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绝密★启用前

河南职业技术学院2023年单独招生考试

《职业技能》试卷A

说     明

本试卷共有三个部分，50道题，总分200分，总时限为60分钟。

请在试卷、答题卡相应位置，严格按照要求填写好自己的姓名、考场号、考号和座位号。

请仔细阅读以下注意事项：

1．题目应在答题卡上作答，在试卷上作答的一律无效。

2．监考老师宣布考试开始时，考生方可开始答题。

3．监考老师宣布考试结束时，考生应立即停止作答，将试卷、答题卡反过来留在桌上，待监考老师确认数量无误、允许离开后，方可离开。

4．在本试卷中，可能有一些试题比较难，因此不要在一道题上思考时间太久，遇到不会作答的题目，可先跳过去，如果有时间再去思考。否则，可能没有时间完成后面的题目。

5．试题答错不倒扣分。

6．特别提醒考生注意，在答题卡上填写答案时一定要对准题号。

第一部分  常识判断

本部分共有20道题（1～20题），每题4分，共80分。请根据题目要求，在四个选项中选择一个正确答案。     
1. 中国特色社会主义制度是严密完整的科学体系，起四梁八柱作用的是根本制度、基本制度，重要制度，其中具有统领地位的是（     ）。
A．党的领导制度




B．民主协商制度    
C．国家监察制度




D．人民代表大会制度

2. 《论语》中孔子教我们最好的交友原则：“益者三友。友直，友谅，友多闻，益矣。”其中“友多闻”是指（     ）。

A．能听取他人意见的朋友

B．能帮助自己的朋友

C．诚实守信的朋友



D．知识广博的朋友

3. “逝者如斯夫，不舍昼夜”是古代哲人在启示我们时间宝贵，要珍惜每一分每一秒。这反映出时间具有（     ）的特点。

A． 连续性

B．间隔性

C．一维性

D．反复性
4. 许多家庭的门上都装有防盗门镜（俗称“猫眼”）。从室内透过防盗门镜向外看，可以看到来客的正立、缩小的像。由此可以断定，此时防盗门镜的作用相当于一个（     ）。

A．凸透镜

B．凹透镜

C．三棱镜

D．玻璃砖

5. 某小区业主郑某将一公共车位装上地锁，据为己有。业主黄某多次向物业反映此情况，但物业公司一直未做处理。某日，黄某5岁女儿在楼下玩耍时被该地锁绊倒，花医药费5000多元。关于本案的损失赔偿，下列说法正确的是（     ）。 

A．郑某私装地锁，应由其承担赔偿责任
B．物业公司怠于管理，应由其承担赔偿责任  

C．郑某和物业公司共同承担赔偿责任
D．黄某未尽监护责任，应与郑某物业公司共同承担赔偿责任  

6. 根据宪法和法律规定，我国各级人民政府是各级国家（     ）的执行机关。

A．权力




B．共产党组织

C．司法




D．社会团体

7. 我国民法典规定，未设立村集体经济组织的，（     ）可以依法代行村集体经济组织职能。 

A． 村长

B．村民委员会
C．村党支部

D．村民小组 

8. 中国人自古以来被称为“炎黄子孙”，其中“黄”是指(      )。

A．黄色

B．黄龙


C．黄帝


D．黄河 

9. 感冒忌用下列哪一食物？(     )。

A． 海鱼

B．生姜


C．青菜


D．豆浆
10. 陆游《临安春雨初霁》中的诗句“小楼一夜听春雨,深巷明朝卖杏花”描写的场景出现在农历的（     ）。

A．二月

B．五月


C．四月


D．七月

11. 关于中国古代的敬语和谦称,下列归类错误的是（     ）。

A． 称呼自己-----老朽、鄙人               

B． 称呼对方-----足下、先生
C． 称呼自己的家人-----家兄、犬子  
D． 称呼对方的家人-----家父、舍妹
12. 现在我们常用“阳春白雪”和“下里巴人”指高雅和通俗的文艺作品,这两个成语最初指的是（     ）。

A．散文

B．诗歌


C．小说


D．乐曲

13. 人们常说:“无事不登三宝殿”，“三宝”是指（     ）。

A．纸  砚  笔 




B．书  棋  琴       

C．佛  法  僧




D．金  银  玉

14. 如果某种农作物生产出现大幅度增长的形势，专家就可能提醒：“警惕某某农作物多可能伤农”。这说明(      )。

A．商品的供求决定商品的价格           

B．商品供过于求时，价格低于价值

C．商品交换实行等价交换      

D．商品供不应求时，价格高于价值

15. 关于蔬菜的保健功能，下列对应正确的是（     ）。

A．芹菜----安五脏，除胃热

B．韭菜----止血、利尿，降血压
C．苦苣----清热解毒，治痢疾
D．苦瓜----调味增食欲，抑菌杀菌

16. 纸上得来终觉浅，学以致用的实践才是通向真才实学的重要途径，下面不属于社会实践的是（     ）。

A．工学交替




B．顶岗实习

C．志愿者服务




D．打游戏
17. 劳心者治人，劳力者治于人，其中的“劳心者”指的是（     ）。
A．脑力劳动者




B．体力劳动者  

C．家务劳动者




D．职业劳动者

18. 下列关于体育运动说法正确的是（     ）。

A． 举重、游泳和竞走均属有氧运动       

B． 田径比赛包括田赛、径赛和全能比赛
C． 奥运会上垒球场的面积比篮球场小
D． 百米赛跑的世界纪录已经突破了7秒

19. 一些动物能够敏锐地感知天气的变化。如果蜘蛛张网、补网，可能出现的天气状况是（     ）。

A． 下雨

B．刮风


C．晴天


D．阴天

20. 关于人体常识，下列表述正确的是（     ）。

A． 人的唾液是舌头分泌的

B． 人体内易于疲劳的肌肉是骨骼肌

C． 人的大肠比小肠长

D． 当心房收缩时测得的是低压                 
第二部分  职业能力

本部分共有25道题（21～45题），每题4分，共100分。请根据题目要求，在四个选项中选择一个正确答案。

21. 情感激励法是通过良好的情感关系，激发被管理者的积极性，从而达到提高工作效率的一种管理激励方法。
下列属于情感激励法的一项是（     ）。

A. 一名员工被怀疑私自收取顾客好处费而被责令待岗反省，她很伤心

B. 职工的思想和行为得到领导赞许，产生了继续坚持下去的决心

C. 一名员工由于有在大会上被指责的经历，心情一直不好

D. 经办公会决定，以后不允许职工在公司内谈家务事  

22. 文学批评是对作家作品进行系统地科学地深入地分析研究，即阐释作品的意义，评定其价值，以发挥作品的社会作用，又帮助作者总结创作经验，指导读者文学欣赏，具有很强的实践性和针对性。根据以上定义，下列哪个不属于文学批评？（     ）。
A．文章《<诗经>浅议》


B．文章《评莫言小说的语言及其特征》  

C．著作《<红楼梦>研究》

D．报告文学《哥德巴赫猜想》 

23. 光的散射是指太阳光射入大气层后，跟空气分子相撞，向四面八方散去的现象。其中，由大气中烟、尘埃、小水滴及气溶胶等较大的颗粒引起的散射，被称为米氏散射。米氏散射的特征是所有波长的光均等散射，混合在一起，从而呈现白色。
根据上述定义，下列属于米氏散射的是（     ）。

A．七色彩虹




B．蓝色海水        

C．赤红色的晚霞



D．正午晴空的云 

24. 演绎推理是指结论已经蕴含在前提中，前提为真，结论也必然为真的推理。归纳推理是指结论并不完全蕴含在前提中，前提为真，结论不必然为真的推理。
根据上述定义，下列属于归纳推理的是（     ）。

A．如果A=B,并且B=C，那么A=C

B．所有天鹅都是白的，因此在南极中发现的天鹅也是白的

C．样品的合格率是70%，因此这批产品的合格率也是70%

D．甲生于1980年，而乙生于1981年，因此甲和乙不是同一个人

25. 甲、乙、丙三人共做一道逻辑题，核对答案后，甲说：“我做错了。”乙说：“甲做的对。”丙说：“我做的不对。”由于都没有把握，于是去请教老师。老师看完他们的答案，又听了三人的话，对他们说：“你们三人的话与答案都只有一人的对。”可见(      )。
A．甲的话对，丙的答案对

B．甲的话对，乙的答案对

C．乙的话对，甲的答案对

D．丙的话对，乙的答案对  

26. 长方形花坛的周长为20米，若长与宽各增加3米，则增加的面积是（     ）。

A．24平方米

B．28平方米

C．39平方米

D．42平方米

27. 有一种电子钟，每到整点就响一次铃，每走9分钟亮一次灯。正午12点时，它既亮灯又响铃，它下一次既响铃又亮灯是下午几点钟？（     ）
A．1



B．2


C．3


D．4  

28. 找规律： 1， 5， 6,  11， 17， （     ）。
A．24



B．26


C．27


D．28

29. 某公园规定，个人票每张10元，团体票每张60元（可供10人参观），无其他优惠政策。五年级二班共有58人，逛某公园，则最少应付多少元？（     ）
A．350



B．360


C．380


D．390
30. 某条道路进行灯光增亮工程，原来间隔35米的路灯一共21盏，现要将路灯的间隔缩短为25米，那么有（      ）盏灯不需要移动。

A．2



B．3


C．4


D．5

31. 在“烟头不落地，西安更美丽”的倡导下，四个志愿者小组上街捡烟头，已知某天甲组捡了320个烟头，乙组比丙组少捡32个烟头，丙组捡到的烟头数是甲、乙两组之和的2/3，丁组捡到的烟头数是甲乙丙三组之和的1/3，那么丁组捡了（     ）个烟头。
A．424



B．456


C．472


D．480 

32.        对于绿茶相当于音乐对于    。填入划横线部分最恰当的一项是（     ）。
A．龙井——浪漫




B．早春——娱乐         

C．咖啡——绘画




D．健康——情操

33. 将以下6个句子重新排列，语序正确的一项是（     ）。
a.阅读，不仅是认识符号而已，更要懂得符号所传递的内涵

b.而观画，也不只是看到五彩缤纷的调配，还应细想，画中原是有画的

c.只是我们的脚步太匆忙了，常常忘记去读它，欣赏它，随意浏览过去

d.便断言生活是一味地今日因袭昨日

e.只是公式化的衣食住行罢了

f.每个日子，都是内容不同的一本书，风格迥异的一幅画

A．abcdef






B．fcdeab
C．abfcde






D．fabdec
34. 请在下面四个选项中找出与所给词对：学生：男学生：女学生 , 在逻辑关系上最为贴近、相似或匹配的一项（     ）。

A．旋转：顺时针：逆时针


B．整数：正数：负数       

C．餐具：盘子：筷子



D．词语：实词：虚词

35. 人生是一个容器，可这个容器的容量实在是非常______。愁苦和畏惧多了，欢乐与______就少了。

填入划横线部分最恰当的一项是（     ）。

A．庞大 胆量





B．可观 轻松

C．有限 勇气





D．莫测 勇敢

36. 在有关科学实践中，没有使用_______的仪器，经过______的调查，进行______ 的论证，往往很难得出正确的结论。

填入划横线部分最恰当的一项是（     ）。

A．周密　严密　细密



B．精密　周密　细密

C．细密　严密　周密



D．精密　周密　严密

37. 以变制变，是一种_______，是一种智慧。世上的万事万物都有其特殊性，因此在尊重客观______的同时，要善于以变制变，不断提高自己的应变能力，_____赢得主动权。

填入划横线部分最恰当的一项是（     ）。

A．谋略 规律 进而




B．策略 规则 从而

C．策略 规律 从而




D．谋略 规则 进而

38. 年画作为民俗的一种具体表现形式，通过点、线、色等的巧妙组合，反映了民众的文化心理、审美观。在长期的生活实践中，民众的审美情趣以红为美、大为美、对称为美、规范为美，都充分体现于年画艺术特色上。在农村，吉祥的含义包含人们对美好生活的向往、祝愿、期望、赞赏等多种意思。这段文字主要说的是(     )。

A．年画传达着我国的民间艺术    

B．年画体现出民众的生活情趣

C．年画是人们在长期生活中形成的一种美好心愿   

D．年画反映了民众的文化心理和审美情趣

39. “笼屉”作为寻常百姓家的炊具，从来没有登上过大雅之堂。据说最______的待遇是旧社会曾用笼屉作为饭店门口的幌子，食客们只要一看到门口悬挂的笼屉层数，就知道饭店的档次。

填入划横线部分最恰当的一项是（     ）。

A．优厚






B．体面

C．近期






D．特殊

40. 好莱坞商业大片宣传的是一种普世价值，它往往故事简单，______的道理也很浅显，这一点常常为西方的知识分子所______。但不可否认的是，正是这种浅显的东西，往往才可能被普遍的大众接受。

填入划横线部分最恰当的一项是（     ）。

A．蕴含 不屑





B．包含 轻视

C．渗透 鄙夷





D．传达 唾弃

41. 如果美国金融市场这头“大象”就此倒下，后果无疑是灾难性的。在经济全球化日益发展的今天，中国经济不大可能______，有必要采取应对措施以保证经济持续稳定发展。

填入划横线部分最恰当的一项是（     ）。

A．自得其乐





B．独善其身

C．逍遥自在





D．自我作故

42. 改革，哪怕是仅仅一小步的改革，也都是需要______的。倘若一种行为从一开始就定错了目标，或者更有甚者       ，从一开始就没有定下目标，只是走一步算一步，那完全是有可能“摸着石头过不了河”的！

填入划横线部分最恰当的一项是（     ）。

A．远见 随波逐流




B．勇气 得过且过

C．魄力 漫无目的




D．决心 随风漂流

43. 也许谁也不会想到，“握手”这件事在当今世界人际交往中发挥着很大作用，且是畅通无阻的法宝，在古代中国却是非常耐人寻味的。众所周知，中国古人常用的见面礼仪是“作揖”，即两人相见，抱拳拱手，躬身施礼，更为隆重的见面是跪拜乃至磕头。而“握手”却与丧葬有关。因此，从这个意义上说，       。填入划横线部分最恰当的一项是（     ）。

A．现代握手礼仪是近代从西方传入

B．握手不可能促进人与人的交流

C．古人对握手的使用发挥了想象力

D．握手在古代是一个不吉利的动作

44. 如今，传统的社会就业观如坚冰在一层层融化，科学的事业发展观如阳光在一点点升温，学子们终于豁然开朗，体面和尊严不是外在的虚荣，而在于自己辛勤劳动的成就、事业腾挪的空间。如果乡村同样能够圆梦，有实现人生价值的机会，有事业发展的天地，为什么还要株守于城市的蜗居,甘为“蚁族”呢？这段文字意在强调（     ）。

A．乡村也是学子们大展宏图的天地

B．学子们的社会就业观已经在发生改变

C．不是所有人都适合在城市发展

D．体面尊严并非只在城市才能获得

45. 吃饱就困，在医学上称为“醉饭”。人在吃进食物后，一方面要分泌大量消化液，一方面要消化道蠕动，以消化食物，这两个功能被中医认为是脾气的一部分。这个过程需要血液、氧气、水分等帮助工作，导致其他脏器的供血有所减少，大脑也会出现暂时性的缺血现象，人因此出现嗜睡、困倦之感，饭后尤其明显。如果他原本就是脾虚的，饭后大脑的缺血就会更加严重。这种情况如果不加以干预，严重的可能导致脑中风或者心绞痛。下列说法与原文不相符的是（     ）。

A．“醉饭”严重时决不能掉以轻心

B．“醉饭”是一种正常的心理反应

C．“醉饭”是由大脑缺血导致的

D．脾气虚的人“醉饭”更强烈

第三部分  综合能力

请根据资料所提供的信息进行分析、比较、计算和判断处理。回答46～50题，正确选项只有一个，请将正确答案选出，每题4分，共20分。

来自统计局的资料显示，无论是现有投资还是未来投资，高收入家庭都把目标瞄准了股票，有26.2%的高收入家庭已投资于股票;投资于商业和服务业的比重占16.1%；国库券占8.4%。2000年上半年职业股民的人均月收入8491元，在城市高收入群体中列第二。列第一的是私营企业经营者，人均月收入13445元。

46. 在三个投资方向中，比重最小的是（     ）。

A．股票


B．商业和服务业

C．国库券


D．不能确定

47. 私营企业主比职业股民月均收入高多少？（     ）。

A．2451元


B．4954元


C．4594元


D．3728元

48. 2017投资股票的家庭比投资商业和服务业的家庭的比重高多少?（     ）。

A．16.1%


B．8.4%



C．10.1%


D．11.1%

49. 有多大比重的高收入家庭进行投资活动?（     ）。

A．50.7%


B．26.2%


C．34.6%


D．42.3%

50. 如果要缴纳10%的税款，那么职业股民的月均纯收入为多少?（     ）。

A．8491


B．13445


C．849.1


D．7641.9

※※※    全部测试到此结束！    ※※※
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